

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

1993 ГОД

№ 39 (7641)

ВТОРНИК,

6

АПРЕЛЯ

Цена 1 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ РАЙСОВЕТА

Экспресс - опрос

Почему вы дали согласие баллотироваться в районный Совет?

Л. М. ЗАБЕЛИН — связист треста «Кодинскогорстрой»:

Считаю, что пока я должен быть депутатом, потому что уходит в трудный момент в сторону, выступать ничего не делать — считаю неподходящим. Депутатский корпус надо обновить, вливать новые силы, перенять боевые традиции всех уровней, а приступать к исполнению своих обязанностей, а трактуя это как выполнение обязательств, которых мы давали избирателям. При желании депутатский корпус может сделать многое. Есть круг вопросов, которые решаются не в Москве, а на местах. Именно решая их, депутаты могут улучшить положение в районе, а следовательно и нашу жизнь.

В. А. РАТУЕВ — заместитель президента РНП «Экорес»: Почему согласился баллотироваться? Этот вопрос не из мне. Лучше спросите, почему хочу быть избранным? Быть депутатом — для меня необходимо.

Объясняю. Название фирмы «Экорес», где я работаю, означает экологические ресурсы. А в области экологии, как в науке, практических действий охраны природы — край неподготовлен. И это в настоящее время моя работа.

«Экологически чистый город» — звучит громко, но для Кодинска — приемлемо. Лесопользование и лесосплавление, стройка и все, что вокруг нее наворочено, и, наконец, создание экологического фонда и рациональное его использование — вот те вопросы, по которым у нас есть наработки и конкретные предложения. Но... Чтобы их проползнули и воплотить в действие, необходимо обращаться в Советы и администрацию района. На это тратится уйма драгоценного времени. А поэтому нужно самому иметь дополнительные полномочия, которые дает депутатство.

ХОТЬ БЫ ПОДТВЕРДИЛОСЬ

Новости

ПОЧТИ ВСЕ ГОТОВО

ПОЛНЫМ ХОДОМ идет работа в районной избирательной и участковых комиссиях по подготовке к проведению выборов губернатора края и довыборов депутатов в районный Совет. Участковые комиссии Кежемского, Некежемского, Тагарского, Задедевского, Дворецкого, Пановского, Яркинского, Ирбисского с/советов уже доложили о готовности списков избирателей к голосованию. На четырех из шести городских участков тоже списки есть.

ПОЖИВЕМ — УВИДИМ НАМАЕЧЕННОЕ НА МАРТ

подписание договоров между администрацией Кежемского района и английской фирмой на строительство ж/д в наш район временно отсрочено. Основной причиной этого срыва — таково мнение главы администрации района В. Е. Говорского — послужило нестабильное положение, существующее в стране, вызванное событиями, но есть и такие, как оказание услуг населению, лесопереработка, переработка и производство сельхозпродукции и производство товаров народного потребления.

НЕ ВСЕ 13 — КОММЕРСАНТЫ

С НАЧАЛА МАРТА текущего года в районе зарегистрировано 13 предприятий различных форм собственности. Среди направлений их деятельности настабильное положение, имеется в основном коммерция, но есть и такие, как конфликт между закононадательной и исполнительной властями РФ. Что будет дальше? Поживем — увидим.

Валентина Алексеевна Русина



◆ ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРОКОЙ

Я русская, я родилась в России —
Вот тот источник, где беру я силы.
Но что с тобою, милая,творится?
Похожа ты на разеную птицу.
В тебя все чаще камнями бросают,
Кто лает потихоньку, кто — кусает.

Ум, честь и совесть стали не в чести,
Не всем их оказалось по плечу нести.
Без раздумья переходил к рынку.
В Калашний ряд с таким-то ритмом?
Что в рынке будем доброенести?
Кому оставим грязь скресты?

Чья больше власть — тому жирный кусок,
Чтоб по своим усам текло.
Когда же не можешь властью быть,
Старайся денег раздобыть,
Растягивая ближних сяк и так,
Чтобы подать на милость им птицак.

Ну что покажем мы в окно Европы?
Что нет у нас голов, остались попы?
Заем нам знания, заем нам интеллект,
Когда от них в кармане денег нет?
Какое дело нам, что будет завтра?
Была бы колбаса на завтрак.

А дальше что с тобой, Россия, будет?
Как говорят, История рассудит.
Не возвратится время всплыть,
Нам нужно вместе выхвать.
Плевать нельзя нам в ту криницу,
Где завтра будем пить водицы.

Р. АРТЕМЬЕВА.

г. Кодинск.

Голосуем или нет?

Е. Г. Науменко, 46 лет, получает право голоса в районный гидротехник, на чальник «Гидромонтажа»:

— Голосовать пойду. Считаю, что это мой долг как гражданина. Кандидатов на пост губернатора края не знаю. Хотя, возможно, выберу из них Сергиенко. Он — практик, теоретиков нам так хватает. К тому же, близок мне по возрасту.

По поводу выборов в райсовет могу сказать одно: правильно, что многих кандидатов выдвинуло ПСЭО БГЭС. Принцип, заимствованы те, кто именно по своей должностности обязан отстаивать, пропагандировать социальные вопросы. Тот же Солдатов, например, отвечающий за это направление в ПСЭО. Первеников, который может объяснять кембризм, что такое акционирование и зачем оно. Скоблин, умеющий конкретным языком, рассказывать что и как по заполнению, строительству ТЭС и т. д.

К. Ф. Даниленко, руководитель студии районного радиовещания «Перспектива»:

— Голосовать пойду, но за кого из кандидатов на главу администрации края буду голосовать — еще не определился ввиду недостаточной, на мой взгляд, информации.

И, наконец, немаловажный факт «как» — то, что шансы имеют Сергиенко, они, в случае успеха, по-

зубов, Новиков,

◆ СЛОВО ПСИХОЛОГУ

Прочитал заметку Т. Лямасовой в «СП» от 30.03.93 г. Полностью согласен с ней. На основании собственного опыта подтверждаю, что принять индивидуально в день четверых пациентов в режиме психологического воздействия — огромное напряжение, требующее мобилизации всех энергетических ресурсов. Сделав складку на сверхвозможности — мощную энергетику целителя, можно допустить, что эффект от сеансов получат еще два-три человека. За этими пределами начинается шарлатанство чистой

поры учебы на факультете психологии университета и медицинства, занятыеся как-то объясняющим о курсах народных целителей. Афиши были расклеены чуть ли не по всему городу. Интересно было сопоставить с той программой, которую проходил наш курс из 25 человек, по двенадцати часов в сутки не покидавший стен аудиторий в клиниках и больницах на протяжении многих месяцев (что еще вовсе не было гарантом полного усвоения предмета).

В огромном зале собралось около трехсот человек, жаждущих за две не-

Кому
жизнь
дорога

дели стать народными целителями. Каждый ощущал в себе нечто, позволяющее претендовать на это звание. Вдумайтесь — «Народный целитель!». Какая огромная ответственность в этих двух словах! Чтобы им соответствовать, нужно быть либо с большим опытом медицинской работы, обширным запасом знаний, высокой культурой (неоднородные способности при этом сами собой разумеются), либо — циником и авантюристом.

Дилетантизм — всегда опасен. В мединице — преступлен. В этом зале из трехсот человек если бы был один потенциальный народный целитель, то сама система обучения (срок, место, количество обучающихся) напрочь исключила даже miserную возможность реализации этого профессионального качества. Блеск! Это прекрасно сознавали организаторы двухнедельных курсов и многие присутствующие. «Обучение» стоило тысячи

рублей (три года назад). Одним нужно было выжать из толпы денежку, другим получить «екорочки» (весомы яркие кетчи, на русском и английском) и тем самым пытаться делать то же самое с другими толпами.

Можно было бы назвать это издержками демократии, когда любой бизнес не считается зазорным, кабы не было более точного определения для оценки происходящего: разгул хамства. Самодеятельные целители расплодились в таком количестве, что есть все основания утверждать: здоровье народа — в опасности!

Первый признак шарлатанства — всеядность: он лечит все! Потому что грамотеши не хватает различать функциональные проявления от органических. В последнем случае «и.л.» на пускучий выстрел нельзя подходить к больному. Он (она) не просто подходит, но и даёт рецепты, машут пальцами, произносят заклинания и проч., иногда настолько склоняясь к человеку, что у него на время исчезают симптомы болезни. Но не сама болезнь, естественно.

Отсюда второй признак шарлатанства — гастрольный характер «работы». Главное — воремся смыться. Сознательно выбран терминология, потому что

преступников. Те из прошлых, кему, кто являлся функциональными расстроющими, могут действительно совершенно случайно почтывать временное облегчение. Людей с органической патологией «и.л.» добывают.

Самые позитивные изменения про текают МЕДЛЕННО. Быстро можно только убить человека. Исполнение — это процесс, а не мгновенное чудо. Процесс, который требует наблюдения и коррекции. Пациент и целитель должны быть рядом или иметь возможность встретиться. Хотя бы для того, чтобы посмотреть друг на глаза. А по максимуму — для постоянного человеческого и профессиеского обусловленного контакта. Гастролер сознательно лишает себя такой необходимости. Ему ЭТО — надо. Иначе всем очень скоро станет ясно, что его способности четко соответствуют сумме временных и материальных затрат на получение легального права заниматься че то чем, что по нехватке здравомыслия получило название — «народное целительство».

Кстати, те, кто легализовал этот, очевидно, доходный бизнес по производству духовнедушевных лекарей, уверяю, никогда не воспользуются их услугами. Им живы дорога.

В. ЗАЛЬЦМАН.

◆ ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К ОПУБЛИКОВАННОМУ

«В списки попал»

В газете «Советское Приангарье» № 22 от 23.03.93 г. опубликована статья «В списки не попадают». Живет такой человек «фантазия Федоров». Сергей Петрович в Проспехино. Слов нет о его заслугах в боевых действиях в Афганистане. С учетом того, что Федоров заслужил звание Героя Советского Союза за боевые заслуги по месту работы С. П. Федорова заслуга Администрация с. Проспехино тоже.

Но все дело в том, что труженик Федоров С. П. работает в учреждении К-100 и о нем как об участнике боевых действий в Афганистане должны позаботиться по месту работы.

В администрации с. Проспехино имеется льготная группа населения (пенсионеры, инвалиды), а Федоров С. П. проживает совместно с матерью-пенсионеркой, которая стоит в льготной очереди и внесена в списки.

Е. ЛОГИНОВА,
зам. главы администрации Проспехино.

◆ ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИИ

Об естественном движении населения по Кежемскому району за 1992 г.

В 1992 году по Кежемскому району отмечено дальнейшее ухудшение демографической обстановки, обусловленное негативными явлениями в естественном движении населения. Число родившихся за год по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 81 человека, а число умерших увеличилось на 111 человек, что влечет за собой сокращение естественного прироста на 192 человека или на 36%.

Число браков снизилось по сравнению с прошлым годом на

62 или на 25,4%, а число разводов увеличилось на 24 — на 13,7%. На 100 браков приходится 72 развода против 52 в 1990 году.

* * *

Финансовые результаты, достигнутые промышленными предприятиями Кежемского района в январе — феврале 1993 года.

Промышленными предприятиями Кежемского района в январе — феврале 1993 года получено 21182 тыс. руб., прибыли. Наибольшие доли прибыли получены К-100 — 18460 тыс. рублей.

Всего по району за январь — февраль 1993 года составила 255481 (за этот же период прошлого года она была — 14922). Приблизительно порогоражи 9 предприятий (45% от общего числа).

Предлагаем перечень предприятий с указанием имеющихся у них производственной убытки (—) за январь — февраль 1992 г.: сварочный цех — 18 (5), облицовщик БоГЭС — 75581 (—12744), К-100 — 18460 (2388), «Колинскэлектромонтаж» — (—) 743 (4000), Кежемский ХХХ — 409 (709), ПЖЭРО — (—) 26288 (—1717), ПУЖХ — 20 (30), торговый отдел К-100 — 24850 (180), Торговый Дом — 22709 (—1108), магазин «Надежда» — 30, Таежинский ЛПХ — (—) 3105, магазин «Книги» — 295.

За истекшие первые допустили убытки 5 предприятий (25% от общего числа) на сумму 30136 тыс. руб. Среди них Таежинский ЛПХ, ПЖЭРО, в том числе промышленности района по экономическим санкциям уплачено 3568 тыс. руб. Наибольшие суммы штрафа выплатили К-100, Торговый Дом.

С. КАРТАШОВА,
начальник Кежемского РОС.

◆ НЕМНОГО РЕКЛАМЫ



— сухая штукатурка —
1 лист — 200 руб.
— стиральная машина
«Алтай-электрон» — п/автомат — 62 тыс. руб.
— куртка мужская, утепленная — 15 тыс. руб.
Tel. 2-46-31; 2-28-42.

От всей души поздравляем с юбилеем

Ларисы Ивановны
СКВОРЦОВУ

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в г. Кодинске на трехкомнатную в городах Махачкала и Хасавюрт.
Обращаться по телефону 2-24-99.

Пусть в жизни ждут тебя лишь теплые слова,
И сердце никогда от боли не запачкат,
И пусть твоя кружится голова
От счастья, от любви и
от удачи.

Семья Тимошенко.

МЕНЯЮ однокомнатную приватизированную квартиру в г. Петропавловске-Казахском на размененную в г. Кодинске (первый и последний этажи не предлагаются).

ПКА «Кода-лес» реализует предприятиям, коммерческим магазинам, населению:

— ДВП — 1 лист (4,67 кв. м) — 600 руб.
Обращаться по адресу: пос. Болтурино, ул. Садовая, дом 24.

◆ ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

Уважаемая редакция, заранее спасибо! Как и большинство женщин, я обычно ухожу занята, свободного времени хронически не хватает. Но, прочитав в вашей газете статью «Собачья напаст», взялась — за автору. Молчать по этому вопросу невозможно.

С одной стороны, прекрасно понимаю изобличенность многих из нас, страх перед опасностью нападения разъяренного животного.

С другой стороны, я испытала чувство жалости к бездомным, беззащитным существам, чувство стыда за нас, людей. Ведь такое количество

бездомных собак и кошек вокруг нас — это дело рук человеческих, показатель нашей «человечности». Сколько беспредметно окружает нас сегодня! Мы довольно скромно проходим мимо ряда гигантских матом, вульгарной молодежи, плюющей на лестничной площадке (потом с ними ссылаются!)... Пассивно охамываем, наблюдают за очередным пожаром — рэкетиры «шашлык» возмущаются (только на словах) нахальством и беззаконием квартирных воришек. Да дальше.

Я уверена — большая часть из нас даже не задумывается над тем, как тяжело участь этих несчастных существ. Человек, как бы слаб и беззащитен он не был, так или иначе способен побороться за себя. Тут вариантов множество. А вот животные... Ведь наши городок вырос среди тайги. Климат очень суровый. В других населенных пунктах на собачье часть дома помыть есть. У нас их раздобыть кусок съестного — целая проблема. Ослабевшие от голода и холода, зачастую искаженные, жмущие они возле магазинов, кафе. Сколько раз, стоя в очереди, наблюдала, задыхаясь от спазма в горле — подбежит голодобабушка то к одному, то к другому, посуетит — только пинки и забрызгает.

Водле кафе «Сибирь» видела картину: двухметровый лягушка, подхваченный на «Жигулях», висел из кафе подвес, нацепленный прищипами, поставил на капот машины. Собачонка, брошенная подальше, не могла, видимо, устоять от соблазнительного прищипового аромата. Коготок стала приближаться к заветному лакомству. Она еще держала свое костякое тело на тощих ободраных лапах, задыхаясь, правда, супорото дергалась. Какая же дорогой ценой заплатила она за свою дерзость! Розовощекий лягушка нашел удачное применение своей

О братьях
наших
меньших

Богатырской силе. Скулящий окровавленный комочек долго лежал у порога. А люди безразлично шарахались, обходя его стороной. Вы подумаете: вот пищет, возмущается, а сама что-нибудь сделала для этих бездомленных? Конечно. И не хвасталось этим, а рассказывала, чтобы и кто-то из вас сделал что-либо возможное. Этот подбитый собачонка же с дочкой оставили кровь, лежавшую на пласти, покорнили ее (благо в кафе в тот момент и хлеб был, и пирожки). А в семье у нас заведено выбрасывать пищевые отходы. Все собираем и подкармливаем собак и кошечку, живущих возле нашего подъезда. Этим занимаются и две мои соседки по лестничной площадке.

Хочется еще раз вернуться к случаю, когда собачка набросилась на котенка, которого держала на руках девчушка (случай тоже описан в местной газете). Бессспорно, ужасный случай. Но не менее ужасно то, что мы, люди, творим с теми же собаками и кошками. Если животные совершают тот или иной зверский поступок, это чаще всего от бесподобности своего положения, грезят жестокостью человеческой. Выразившись словами известной песни — «собака бывает кусач, только от жизни собачьей».

В основном же все они беспредельно преданны человеку, безгранично добры и покорны бездомной собаке или кошке, живущим в вашем дворе...

А что заставляет человека совершать зверские поступки? Холод? Голод? что? Хозяин выбрасывает из квартиры ставшего другом ненужных щенка или котенка, обрекая его на мучительную голодную смерть. А подчас и собственноручно убивает их. Молодые, здоровые ребята слоняются без дела по городу. Скучно. И вдруг — какая удача — им на дороге попадается, тоже слоняющаяся щенка, бездомная дворняга. Вот с комом можно забыться! Через несколько минут «ребята» выбрасывают в восторге несчастный щенок, сгорающей шерстью, грязным лживым фасоном, в толпе видят повсеславящих аксессуаров под их хмельное уползание. Да, воистину — чем бы дитя ни тешись, лишь бы не плакало. Собака же можно приводить примеров таких безумных поступков, совершенных зверями в человеческом обличии! Вот это, по-моему, действительно ужасно. Ведь с нас, людей, спрос на содействие должен быть гораздо строже. Каждый из нас должен ответить за свои поступки, за свою решимость. И прежде, чем принимать какие-либо решения до совершения поступка, давайте-ка серьезно над ним подумаем. Слишком уж просто вынести решение от стрелы бездомных животных. Какие мы заботливые, умные, предпримчивые. С такой бы энергией организовать отлов двуногих животных в облике человеческом, которые с жиру бесятся, издаваясь над детьми, женщиными, держат всех нас в паническом страхе перед своей непредсказуемой жестокостью.

А в отношении беззаконных «братьев наших меньших» всплеск вдруг произвил нечто, что нужно нам направить в другое русло. Для начала — покорить бездомную собаку или кошку, живущих в вашем дворе...

Г. ИВАНОВА.

г. Кодинск.

• Реклама • Справки • Объявления •

Администрация Кежемского района и Дирекция строящейся Богучанской ГЭС доводят до сведения жителей Коринска, что в марте 1993 г. начаты изыскания для ВЛ-220 кВ КРУЭ-220-ГПП-220 и ВЛ-500 кВ от КРУЭ-500 в зоне трассы ВЛ-110 кВ от ГПП до стройбазы нового берега.

Администрация района предупреждает, что размещение огородов и садовых участков в зоне прохождения ВЛ-110 кВ запрещается, в 1993-96 гг. будут проводиться изыскательские и строимонтажные работы.

Администрация района и Дирекция строящейся Богучанской ГЭС не несет ответственности за размещение огородов и садовых участков в зоне ВЛ-110 кВ. Земельные дела на просеку ВЛ-110 кВ и ВЛ-220, ВЛ-500 оформлены в Дирекции Богучанской ГЭС.

**Администрация района
Администрация Дирекции Богучанской ГЭС.**

На базе филиала сбербанка № 027 в доме № 303 с 1 апреля открывается операционный зал, в котором могут обслуживаться все вкладчики района, из всех филиалов.

Выходной день воскресенье.

ПОМОЖЕМ быстро купить, продать квартиру, гараж, дачу, автомобиль. Поможем с оформлением документов. Телефон 2-43-01.

Предприятие «РЕАЛИЗУЕТ» бумагу писчую потребительских форматов (белую), пригодную для скрепокоры. Телефон 2-43-01.

МПКП «Центр СООБЩАЕТ», что с 1 апреля 1993 года предприятие прекращает свою деятельность. Все претензии по взаиморасчетам принимаются в течение двух недель со дня публикации объявления.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ!!!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ для реализации оптовые партии крупы кукурузной со склада в г. Братске в мешках по 50 кг.

К СВЕДЕНИЮ КЛИЕНТОВ ФИРМЫ!!!

Если у ВАС проблемы с телефонной связью, то МЫ поможем ВАМ их решить!!!

ЭТО НАИБОЛЕЕ ОПТИМАЛЬНЫЙ ВЫБОР!

УАТС — 32/7 выполнена на электронных компонентах с микропроцессорным управлением, является аналогом УАТС «ПАНАСОНИК» и хорошо себя зарекомендовала на отечественных линиях связи.

Электронная учрежденческая автоматическая телефонная станция

УАТС 32/7 — ЭТО:

- станция емкостью 32 номера с соединением до 3х станций с максимальной емкостью до 90 номеров;
- повтор последнего набранного номера;
- перадресация вызовов;
- «бульдозер», записная книжка и многое другое!!!

Предлагаются бухгалтерские калькуляторы «СИТИЗЕН» — 8 модификаций. От небольшого карманного до настольного бухгалтерского 8-10-12 разрядного.

ЗВОНИТЕ:

телефон в Братске: 6-32-00;
телефоны в Кодинске: 2-23-40, 2-45-32.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

**Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.**

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!!!

Акционерное общество «Кодинскпромсвязь»

продолжает заключение договоров на предоставление услуг междугородней телефонной связи. Заключаются договоры на предоставление организациям универсальных каналов междугородней связи с возможностью подключения телефона, факса, компьютера.

Арендный канал дает вам возможность, имея собственный номер, связываться в автоматическом режиме (без услуг коммутаторов) с любым другим абонентом по телефону, переслать факсимильное сообщение, связаться по модему с партнерами.

Возможно предоставление одного канала на несколько организаций, что снижает ваши общие затраты без ухудшения эффективности работы. При необходимости осуществляется поставка электронной учрежденческой микро-АТС на 32 номера, что позволит увеличить общее количество номеров.

Договоры заключаются на предоставление услуг аренды сроком на 6 месяцев, год и на долгосрочную аренду. Количество каналов ограничено. Стоимость аренды канала значительно ниже Минсвязи РСФСР.

С апреля 1993 года начинает работать спутниковая сеть связи, установленная АО «Кодинскпромсвязь». В сеть входят следующие пункты:

- КОДИНСК
- КРАСНОЯРСК
- БРАТСК

Исполнителем сети является корпорация «Сибтелеком». Акционерное общество «Кодинскпромсвязь».

Дополнительная информация по телефонам: 2-21-63, 2-23-40.

♦ РАЗНОЕ ♦

Поздравляем!



Поздравляем с Днем рождения наших дорогих Виктора Павловича и Андрея Тришиных!

Желаем, чтоб боли и горе в сердце не встречались, пр. Ленинского комсомола, 6, кв. 3 в рабочее время не начались.

Пусть будут весны, среди зимы и лета, очень много света,

Пусть будет много, очень много света,